

# 海南拟新增“海南艺术职业学院” 填补海南高等艺术类职业教育空白

南国都市报3月29日讯(记者 黄婷 实习生 冯兰茜)3月28日,海南省教育厅发布的《关于2024年申报设置高等职业学校的公示(第1号)》显示,海南拟新增“海南艺术职业学院”,填补海南高等艺术类职业教育的空白。

公示指出,根据《中华人民共和国高等教育法》《高等职业学校设置标准(暂行)》等有关规定,经省教育厅初审,并组

织省高等学校设置评议委员会专家进行评议,将申报设立“海南艺术职业学院”有关事项向社会公示,申报单位为海南省旅游和文化广电体育厅,办学地点为海口。公示时间为2024年3月28日至4月3日。公示期间,对公示事项存在异议,均可向省教育厅反映。

据了解,海南艺术职业学院作为海南省拟设立的第一所公办艺术类高等职

业院校,校址为海南省海口市桂林洋经济开发区。

2023年11月,海南省教育厅组织预评估专家组现场开展申报设立海南艺术职业学院预评估工作。预评估专家组根据汇报情况,对校园进行实地考察,先后深入实训剧场、教学场地、规划沙盘、图书馆及师生食堂等地,实地核查学校的基础办学条件。

作为海南拟设立的第一所艺术类高等职业院校,海南艺术职业学院将对标国内外一流艺术院校办学水准,以服务海南自由贸易港建设和传承海南特色文化艺术为宗旨,以助力“一带一路”沿线国家人文交流为愿景,坚持产教融合、校企合作举办艺术类职业教育,突出海南区域特色优势,为海南自贸港建设培养高素质文化艺术职业人才。

## 一次性最高奖励150万元 海南信息产业企业上规模奖励申报启动

南国都市报3月29日讯(记者 姚皓 实习生 王麒舒)日前,2024年海南省激励企业上规模奖励资金(信息产业)申报启动,符合条件的企业最高可申请150万元的一次性奖励。

记者从海南省工业和信息化厅获悉,本轮奖励对象为在海南生产经营的信息传输、软件和信息技术服务业企业;申报单位营业收入纳入海南省统计,年营业收入于2023年首次突破相应规模;申报时未纳入国家企业信用信息

公示系统经营异常名录、信用中国网严重违法失信主体名单,无欠缴税款。

奖励资金方面,将针对2023年度营业收入首次突破1亿元的实质性运营信息传输、软件和信息技术服务业企业,给予50万元一次性奖励;对2023年度营业收入首次突破3亿元的实质性运营信息传输、软件和信息技术服务业企业,给予80万元一次性奖励;对2023年度营业收入首次突破5亿元的实质性运营信息传输、软件和信息技术服务业企

业,给予100万元一次性奖励;对2023年度营业收入首次突破10亿元的实质性运营信息传输、软件和信息技术服务业企业,给予150万元一次性奖励。

符合条件的企业可于2024年4月28日前在“海易兑”系统中进行申报;海南省工业和信息化厅将组织审核;审核结果在省工业和信息化厅门户网站和“海易兑”系统向社会公示;公示无异议后,省工业和信息化厅按相关程序申请核拨经费。

## 海南将开展安全生产 治本攻坚三年行动

南国都市报3月29日讯(记者 谭琦 通讯员 尹建军)近日,《海南省自然资源和规划系统安全生产治本攻坚三年行动实施方案(2024-2026年)》(下称《实施方案》)印发,海南省自然资源和规划部门将通过三年治本攻坚,进一步在空间布局和设施安排方面发挥规划引领作用,有效遏制矿产资源违法违规行,大幅提升地质、海洋灾害综合防治能力,最大限度防范和化解重大地质、海洋灾害风险。

《实施方案》明确3项重点攻坚任务,要求每年从根本上至少完成一项重点攻坚任务。2024年前加强地勘行业安全生产检查工作。2025年前,实现工程治理地质灾害隐患41个,升级改造海洋观测站23个等,提升地质灾害和海洋灾害防治能力。2026年前,全面保障全省老化和存在安全隐患的管道和设施改造更新、燃气厂站、液化石油气供应站和加油站用地需要。

## 三亚启动 外籍来琼人员支付便利化 示范城市创建工作

南国都市报3月29日讯(记者 符彩云)3月29日,“三亚市创建外籍来琼人员支付便利化示范城市启动仪式”在三亚大东海举行。现场发布了俄语版《外籍来琼人员支付服务手册》,涵盖境外银行卡支付、境内银行卡办理、扫码支付、现金支付、数字人民币支付等支付服务指南。

三亚创建外籍来琼人员支付便利化示范城市将秉持“大额刷卡、小额扫码、现金兜底”思路,以大东海、亚龙湾、三亚湾、海棠湾等区域商圈为重点,围绕现钞支付、境外银行卡支付、移动支付、账户服务、数字人民币支付五大支付服务体系,持续优化三亚市“食住行游购娱医”七大领域支付便利化水平,有效满足不同类型外籍来琼人员在三亚的支付需求。截至目前,三亚已具备境外银行卡受理功能的POS设备达7000余部,全市支持境外银行卡取现的ATM设备370台,货币兑换点60个。

## 海口举办春风行动招聘会 83家企业携2000余个岗位揽才

南国都市报3月29日讯(记者 韩星)3月29日上午,海口市“春风行动”招聘会在海口市人力资源市场举办。活动提供招聘对接、职业指导、政策解读等“一站式”就业服务,83家用人单位现场提供2000余个多类型、多层次岗位需求,吸引了众多求职者前来参会求职。

招聘会上,前来应聘的求职者络绎不绝,大家积极与招聘代表沟通交流。

据了解,本次招聘活动由海口市委人才发展局、市人社局、市总工会、团市委、市妇联主办,是海口市“春风行动”系列招聘活动的第二场招聘会。



招聘会现场(主办方供图)

## 未来一周海南岛大部地区将迎高温天气 部分乡镇最高气温将超40℃

南国都市报3月29日讯(记者 姚皓 实习生 王麒舒 通讯员 符晓虹 李凡)3月29日,海南省气象台发布未来一周天气预报,预计海南岛大部分时段天气晴好,五指山以北的局部地区午后有雷阵雨,并伴有强对流天气,37℃以上的高温天气范围较广、持续时间较长,其中澄迈、临高、儋州、昌江和东方等市的部分乡镇将超过40℃。

陆地方面,预计3月30日~4月5日,受西南气流影响,全岛晴间多云,其中五指山以北的局部地区午后有雷阵雨,并伴有短时强降水或雷雨大风等强对流天气。各地气温大幅升高,最高气温30日全岛大部地区30~34℃,3月31日~4月1日西北半部地区36~38℃,其余地区31~35℃,4月2日~5日37℃以上的高温天气将扩展至除东

部和南部的沿海地区外的大部地区,其中澄迈、临高、儋州、昌江和东方等市的部分乡镇将超过40℃;最低气温西部地区27~31℃,其余地区24~28℃。

海南省气象部门提醒,未来一周中后期,海南岛除东南部沿海地区外的大部分地区气温炎热,相关地区在高温期间应及时减少或停止户外露天作业,做好防晒降温措施。